
 
 
 

COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
    

    
VERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIOOOONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 116NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 116NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 116NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 116    
    
        

OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:    RatifRatifRatifRatifica deliberazione G.C. N. 61  del  5/11ica deliberazione G.C. N. 61  del  5/11ica deliberazione G.C. N. 61  del  5/11ica deliberazione G.C. N. 61  del  5/11/2012/2012/2012/2012 “Bilancio di Previsione    “Bilancio di Previsione    “Bilancio di Previsione    “Bilancio di Previsione       
                   2012                   2012                   2012                   2012    –––– V V V Variazioni per ariazioni per ariazioni per ariazioni per  storno di fondi” storno di fondi” storno di fondi” storno di fondi”    
    

L’anno  DuemiladoDuemiladoDuemiladoDuemiladodici dici dici dici ,   addì    29292929      del mese di     NovNovNovNovembreembreembreembre     alle ore  21,00          
presso la Sala Consiliare di Via Marconi 2, convocato con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito in sessione  STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 
convocazione, il     CONSIGLIO COMUNALE. 
 
Cognome e nome                                                                              Pres.          Ass. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Sarino Gaudenzio   Sindaco       X 
2. Caldarelli Giovanni  Consigliere                 X      
3. Caleffi Roberto     Consigliere                 X      
4. Grassullo Stefania   Consigliere       X 
5. Gadani Francesco   Consigliere       X  
6. Saino Santino   Consigliere       X 
7. Cucchetti Chiara   Consigliere                          X 
8. Gastaldi Glauco    Consigliere                          X    
9. Caccia Federico   Consigliere                          X       
10. Cremona Giuseppe  Consigliere       X 
11. Mazzino Evandro     Consigliere       X 
12. Dellavesa Renato   Consigliere       X 
13. Gerbino Pierantonio  Consigliere                          X                 

                                                                       
 Totale                                10              10              10              10                       3   3   3   3         

                    

 
Assiste all’adunanza il  Segretario comunale Dott. Giuseppe Vinciguerra, il quale 
provvede alla  redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. Gaudenzio Sarino, nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



Relaziona brevemente il Sindaco, il quale descrive le variazioni al bilancio di 
previsione formulate con la deliberazione di cui all'oggetto e le finalità perseguite 
attraverso l'utilizzazione dei fondi ivi stanziati;   
 
Sentiti i seguenti interventi: 

- il Sindaco, il quale si sofferma ad illustrare nel dettaglio l’elenco dei capitoli da 
impinguare di cui all’Allegato 1 della apposita deliberazione G.C. n. 61 del 5.11.2012; il 
Sindaco prosegue soffermandosi sull’importo di euro 4.823,50 quale parte dei proventi 
derivanti dalla manifestazione “Cantieri d'arte” anno 2012; al riguardo precisa che con 
riferimento alla predetta manifestazione si è registrata una differenza attiva di circa € 
5.900, e dà atto della decisione di destinare la gran parte di tali proventi alla 
sistemazione della Chiesetta del Cimitero di Vignarello, e precisamente per il predetto 
importo di € 4.823,50 risultante dal computo di spesa predisposto dall'Ufficio tecnico 
comunale, nonché di destinare la rimanente somma di poco più di 1.000 € alle prossime 
manifestazioni culturali che saranno organizzate o patrocinate dal Comune, sia nel 
corrente anno che nell'anno 2013; il Sindaco prosegue illustrando inoltre le voci dei 
capitoli da cui prelevare, di cui all’apposito Allegato 2 alla precitata deliberazione 
giuntale n. 61 del 5.11.2012; 

- il consigliere Cremona, il quale esordisce dichiarando di non condividere l’idea di 
ricomprendere all’interno dello stesso rendiconto le spese ed i proventi relativi alla 
manifestazione Cantieri d'Arte 2012 ed alla Festa della Magia di Vignarello, ritenendo 
che quest’ultima abbia una propria autonomia, e che pertanto sia suscettibile di una 
autonoma configurazione contabile; prosegue esprimendo delle perplessità in ordine 
alla rendicontazione delle predette manifestazioni, lamentando una scarsa chiarezza 
dei relativi dati; in particolare, con riguardo alla cifra pagata alla Ditta Immagina per 
service, lamenta la mancata specifica della quota relativa alla Festa della Magia e di 
quella relativa al Recital Mina; chiede inoltre spiegazioni circa il fatto che la fattura 
della ditta BF Luminarie per la festa della magia rechi una data ad essa antecedente, 
nonché in ordine al fatto che non si sia provveduto ad una variazione di bilancio con 
riguardo all’importo degli introiti derivanti dagli ingressi alla festa di Vignarello, atteso 
che rispetto alla cifra di 10.000 euro prevista nel bilancio di previsione, la cifra 
effettivamente incassata ammonta ad € 11.980,00; conclude dichiarando di non 
condividere l’idea di destinare delle risorse alla frazione di Vignarello, solo a condizione 
che avanzi qualcosa dalla relativa manifestazione, ritenendo - al contrario - che i fondi 
eventualmente occorrenti per finanziare interventi nella frazione di Vignarello ritenuti 
necessari vadano stanziati nel bilancio di previsione, dovendosi considerare Vignarello 
al pari di Tornaco; 

- il Sindaco, il quale dichiara di riservarsi di approfondire l’aspetto relativo alla data 
della fattura della BF Luminarie, precisando che la ditta in questione, oltre a curare le 
luminarie delle manifestazioni, si occupa di tutto l’impianto elettrico; conferma che 
cifra pagata alla Ditta Immagina per service ricomprende sia la quota relativa alla 
Festa Magia che quella relativa al Recital Mina; fa presente che la scelta di 
raggruppare sotto il profilo contabile le due manifestazioni scaturisce anche dai rischi 
climatici che caratterizzano la festa di Vignarello, ma che, tuttavia, in futuro si potrà 
accogliere il suggerimento di scorporare - contabilmente - le due manifestazioni; 
conclude dichiarando di non considerare Vignarello una frazione di serie B, e che la 
scelta di destinare gli introiti della manifestazione alla Chiesetta del Cimitero è stata 
ampiamente discussa; 

- l’assessore Cusaro, il quale interviene domandando al consigliere Mazzino se anche lui 
è contrario all’intervento di sistemazione della Chiesetta del Cimitero di Vignarello; 

- il consigliere Cremona, il quale replica invitando l’assessore Cusaro a non travisare 
quanto detto, chiarendo di non essere contrari all’intervento in questione, ma di non 



condividere l’impostazione di destinare delle risorse a Vignarello solo perché sono 
avanzate; 

- il consigliere Mazzino, il quale domanda quanti anni sarebbero passati ancora se non ci 
fossero stati gli incassi della festa di Vignarello; 

- il consigliere Grassullo, la quale fa notare che si tratta di un processo alle intenzioni; 
- il consigliere Cremona, il quale fa rilevare che è l’ultima occasione per decidere in 

ordine alla destinazione delle risorse comunali; 
- il Sindaco, il quale, dopo aver premesso che anche alcune opere previste per Tornaco poi 

di fatto non sono state realizzate, fa rilevare che la scelta di destinare la gran parte dei 
proventi della festa di Vignarello alla sistemazione della Chiesetta del Cimitero di 
Vignarello è stata fatta in accoglimento di un apposito suggerimento del consigliere 
Mazzino; 

- il consigliere Cremona, il quale fa nuovamente rilevare il fatto che non si sia 
provveduto ad una variazione di bilancio con riguardo all’importo degli introiti 
derivanti dagli ingressi alla festa di Vignarello; 

- il Segretario comunale, il quale, interpellato, si riserva di approfondire la questione con 
il competente Responsabile del Servizio finanziario. 

  
Al termine del dibattito, 
   

IL  CONSIGLIO  COMUNALEIL  CONSIGLIO  COMUNALEIL  CONSIGLIO  COMUNALEIL  CONSIGLIO  COMUNALE    
 
 Presa visione della deliberazione della G.C. n. 61 del  5/11/2012:  “ Bilancio di 
previsione 2012 – Variazione per  storno di fondi”,  adottata in via d’urgenza previo 
ratifica da parte del Consiglio comunale, 
 
 Ritenuto che occorre provvedere alla ratifica della suddetta deliberazione, che 
risulta adottata per evidenti motivi di inderogabile necessità e nell’interesse del 
Comune, 
  
 Visto il parere favorevole espresso dal responsabile dei servizi finanziari, ai 
sensi dell’art. 49 del TUEL D.Lgs. n. 267/2000 in ordine alla sola regolarità contabile 
della presente proposta di deliberazione, 
 
 
 Visto il parere favorevole espresso dal revisore del conto Dott. Caccia Colombo 
Silvia, ai sensi dell’art. 239 del TUEL D.Lgs. 18/8/2000 n. 267, 

 

All’esito della votazione, per alzata di mano, con il seguente risultato: 

Presenti:   10. 
Favorevoli:  7. 
Contrari:  3  (Mazzino, Dellavesa, Gerbino).  
Astenuti:  =. 
   

D E L I B E R A E L I B E R A E L I B E R A E L I B E R A    
 

 - Di ratificare ad ogni effetto di legge la deliberazione della G.C. n. 61 in data 
5/11/2012  “Bilancio di previsione 2012 – Variazione per  storno di fondi”. 
 



Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e/o contabile del 
presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/8/2000 n. 267. 
 
 Il responsabile del servizio   Il responsabile servizio finanziario 

  F.to Liviana Righetti                 F.to Liviana Righetti 
 

 
============================================================= 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
         IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 
    F.to Gaudenzio Sarino        F.to Dott. Giuseppe Vinciguerra 
 
 
 
 

 
Relazione di pubblicazione e dichiarazione di esecutività 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune, nelle forme di legge,  per 
quindici giorni consecutivi con decorrenza dal     7/12/2012    

Trascorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione sopra riportata, la medesima è 
definitivamente esecutiva, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 134, comma 3, d.lgs. n. 
267/2000 e ss.mm.ii. 
               IL  SEGRETARIO   COMUNALE 
                 F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 
 

 
  
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
Tornaco     29/11/2012 
 
 
                                                                           IL  SEGRETARIO   COMUNALE 
            F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 
               
 
 
 


